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WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Coronasteun  -  Foodtruck-ondernemers

Bij aanvang van de coronacrisis bracht de Vlaamse Regering zeer snel de 
coronahinderpremie in stelling voor verplicht gesloten ondernemingen. Een voorwaarde 
daarbij was de aanwezigheid van een publiek vrij toegankelijke locatie 
(winkel/toonzaal/verbruiksruimte/…) in het Vlaamse gewest. Ook voor ambulante handel 
en foorkramers was de hinderpremie van toepassing bij verplichte sluiting van de 
openbare markt of kermis.

Daarnaast werd een compensatiepremie uitgewerkt voor zelfstandigen en ondernemers 
die niet verplicht gesloten waren, maar die wel te kampen hadden met 
exploitatiebeperkingen en groot omzetverlies. De locatieverplichting was daarbij niet van 
toepassing.

Er bereiken mij signalen over verwarring en ongerustheid bij foodtruck-ondernemers. 
Concreet gaat het om foodtruck-ondernemers die een hinderpremie hadden aangevraagd 
en verkregen omwille van de verplichte sluiting vorig jaar, maar waarbij in sommige 
gevallen die premie nu zou worden teruggevorderd omdat niet voldaan is aan de 
voorwaarde van fysieke vestiging.

Vragen erover zouden bij het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) soms 
leiden tot verschillende antwoorden. Wegens de verwarring en ongerustheid in de sector, 
heb ik volgende vragen aan de minister.

1. Welke coronapremies waren/zijn van toepassing voor foodtruck-ondernemers? In 
welke mate is de voorwaarde van fysieke vestiging van toepassing?

2. Is er wat de geldende steunmaatregelen betreft een onderscheid naargelang de 
foodtrucks al dan niet actief bleven via take away-activiteiten?

3. Welke andere verschillen in steunmaatregelen zijn er eventueel ten opzichte van 
klassieke horecazaken met fysieke locatie?

4. Kan de minister de geschetste problematiek m.b.t. foodtruck-ondernemers 
bevestigen?

a) In welke mate is er sprake van terugvordering van hinderpremies bij foodtruck-
ondernemers? Over hoeveel dossiers gaat het desgevallend op heden?



b) Over hoeveel dossiers gaat het potentieel? Hoeveel steundossiers betroffen 
specifiek foodtruck-ondernemers en hoeveel toegekende steun staat 
daartegenover?

c) Hebben foodtruck-ondernemers in geval van terugvordering van de hinderpremie 
nog recht op de compensatiepremie?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 591 van 18 maart 2021
van MAURITS VANDE REYDE

1. Voedingsbedrijven en -winkels behoren tot de essentiële sectoren en mochten hun 
werkzaamheden verder zetten.
Foodtruck-ondernemers die op Vlaamse openbare markten of kermissen stonden die 
werden gesloten tijdens de eerste lockdown in maart vorig jaar kwamen in aanmerking 
voor de Corona Hinderpremie. Deze ondernemers hebben de nace-code  47810: Markt- 
en straathandel in voedings- en genotmiddelen, en dienen over een leurkaart te 
beschikken om in aanmerking te komen voor de Corona Hinderpremie.
Foodtrucks die op privéfeesten, evenementen, festivals, sportevenementen… staan 
hebben meestal de nace-code 56210: Catering. Zij kwamen in aanmerking voor de 
Corona Compensatiepremie mits zij een omzetdaling van minstens 60% konden 
aantonen. 

2. Onder de huidige coronavirusmaatregelen is het foodtrucks toegestaan om take-away-
activiteiten te organiseren. Zij komen in aanmerking voor het Vlaams 
Beschermingsmechanisme voor zover ze een omzetdaling van minstens 60% kunnen 
aantonen.

3. Restaurants en cafés zijn al sinds 19 oktober 2020 opnieuw verplicht geweest te 
sluiten. Zij kunnen het Vlaams Beschermingsmechanisme genieten zonder een 
omzetdaling wegens exploitatiebeperkingen aan te tonen.
Hotels zijn niet verplicht te sluiten en kunnen het Vlaams Beschermingsmechanisme 
genieten mits ze een omzetdaling van minstens 60% aantonen.

4. a. Indien een foodtruck-ondernemer geen leurkaart heeft en niet op Vlaamse markten 
of kermissen stond die verplicht werden te sluiten komen ze niet in aanmerking 
voor Corona Hinderpremie en zal indien ze de steun toch aangevraagd en ontvangen 
hebben deze steun moeten terugbetalen.

b. Er zijn geen data specifiek voor foodtrucks beschikbaar. Deze activiteiten kunnen 
zowel onder de nace-code 47810 als 56210 vallen, waaronder nog andere 
subactiviteiten horen. Hierover kan bijgevolg niet systematisch gerapporteerd 
worden.

c. Er is geen data specifiek voor foodtrucks beschikbaar. Deze activiteiten kunnen 
zowel onder de nace-code 47810 als 56210 vallen, waaronder nog andere 
subactiviteiten horen. Hierover kan bijgevolg niet systematisch gerapporteerd 
worden.

d. Ja, indien ze een omzetdaling van minstens 60% kunnen aantonen in de periode 
van 14 maart 2020 tot en met 30 april 2020 kunnen ze alsnog de Corona 
Compensatie krijgen. De premie van 3.000 euro (1.500 euro ingeval van 
zelfstandigen in bijberoep) wordt dan in mindering gebracht van het terug te betalen 
bedrag n.a.v. de terugvordering van de Corona Hinderpremie.


